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	    COLLECTIF 
« LE VENT TOURNE » 
    collectifleventtourne66@gmail.com                              



06 03 38 77 60
 La Présidente du Collectif ,  Marie-Noëlle Moly

                                                                                                                 Perpignan le 17 /03/ 2017
 







 Lettre ouverte  à    Monsieur René Olive, 

Vice-président du Département 

Maire de Thuir 

Président de la Communauté de Communes des Aspres

Monsieur le Président,

           Le 28 juin 2016, lors d’une séance du Conseil Municipal de Passa, (je cite), 

« Monsieur le Maire demande à l’assemblée son avis sur la faisabilité d’une étude sur l’implantation d’éolien. Le Conseil donne son accord de principe sur ce type d’étude. » 

A partir de l’été 2016, dans la plus grande discrétion, en contre partie de diverses promesses  du type « miroir aux alouettes » et non garanties par des engagements juridiques sérieux, certains propriétaires fonciers, acceptent de signer, les yeux fermés, une promesse de bail emphytéotique, au seul profit de la Société Eléments, chargée de l’étude et de la réalisation d’implantations d’aérogénérateurs. 

Mais, suite à une volonté d’éclaircissement de divers habitants et à leur mobilisation, ce n’est que le 2 mars 2017, à l’occasion d’une réunion d’information organisée par cette même Société Eléments, dans une salle prêtée par la mairie, que la population de Passa découvre l’importance et l’avancement de ces projets situés dans un paysage exceptionnel au pied de la chapelle Saint Luc ! 

Aux questions posées par les habitants, pour la plus part inquiets et hostiles à ces installations, la Société Eléments qui dit vouloir agir en pleine transparence, n’a donné que des réponses dilatoires, contradictoires et a même nié l’existence de projets sur la commune limitrophe de Fourques, alors que nous détenons des plans établis par cette même société. 

C’est pourquoi, après sa création  en 2008 pour s’opposer à l’installation de ZDE dans les Aspres, plus précisément sur la commune de Fourques, et qui avait obtenu du Préfet par un arrêté d’interdiction, la suppression de ce projet en 2009, l’ association « Collectif le Vent Tourne » se mobilise à nouveau, et depuis de nombreux adhérents l’ont rejointe dans un mouvement dont l’ampleur s’organise , car : 
 Nous comprenons : 
- Que l’idée d’énergie présentée comme renouvelable et gratuite  puisse attirer des rêves idéalisés tel des aspirateurs à illusions.
- Que, des entreprises aidées, en recherche de profits,  démarchent des propriétaires fonciers souvent appauvris par la crise agricole, 

- Que les collectivités soient tentées par de nouveaux revenus pour compenser les baisses de dotations de l’Etat, 
 Mais nous ne comprenons pas : 

- Que certains élus de l’Aspre récidivent huit ans après, en reprenant des projets qui ont été unanimement rejetés par la population, 

- Qu’une fois de plus les décisions se fassent dans la discrétion,  le secret et même le déni de démocratie,
- Que les candidats aux municipales n’aient pas évoqué ce projet durant la campagne électorale, 

- Que les élus et les citoyens qui avaient lutté et gagné l’enterrement de la THT restent silencieux, 

- Que des défenseurs affirmés du Pays Catalan ne s’expriment pas alors que ces projets vont défigurer définitivement un patrimoine paysager dessiné depuis plus de mille ans par la sueur et le sang de nos ancêtres, 

- Qu’après avoir tout misé sur le tourisme, pas toujours harmonieux et respectueux des sites maritimes et montagnards, on vienne saccager maintenant notre arrière-pays (voir déjà le grand parc éolien de Calce-Baixas, visible depuis des dizaines de km), avec mitage de ces implantations entre les villages et sur les crêtes des Aspres.
- Que l’on implante ces gigantesques machines dans une zone de territoire très humanisé avec des villages très proches, 

- Que l’on soutienne des projets qui ne peuvent qu’aggraver le dérèglement climatique puisqu’il faudra  le relai de nouvelles centrales thermiques (à charbon, pétrole ou gaz) à fortes émissions de CO2 pour compenser l’intermittence notoire de l’énergie éolienne dans un contexte régional  à régime de vents souvent défavorables ( voir l’exemple de l’Allemagne devenue 1ère  émettrice de CO2 en Europe après son engagement dans l’éolien) …et la révélation de J. Attali « Si l’éolien n’était que du vent ».. 

Par ailleurs : 

- La production de CO2 ne sera pas diminuée et sûrement même augmentée, 

- Les consommateurs paieront l’électricité plus chère, quand ce ne seront pas les contribuables, 

- Les habitants subiront des nuisances sonores, visuelles et des retombées néfastes sur la santé, 

- Les propriétaires d’habitations verront leur bien diminuer de valeur, 

- Les villages perdront leur attractivité, 

- Il n’y aura pas de création d’emplois durables. 

Nous ne pouvons imaginer que le Canigou ou les Albères ne puissent plus être admirés qu’à travers d’immenses et bruyants «ventilateurs »! Dans ces problématiques, nos votes citoyens sauront choisir et seront, par les suffrages, l’expression affirmée de notre volonté et de notre  soutien civique.
Monsieur le Président, nous savons vos efforts pour donner à Thuir et à toute la Communauté des Aspres un cadre et séjour plus agréables, alliant le pratique et l’esthétique. Nous savons, qu’après 2008-2009, vous vous affirmiez alors en conscience comme peu favorable à ces implantations d’aérogénérateurs.

Nous savons votre soutien au choix départemental  d’un transport collectif (bus à 1 euro) peu onéreux bénéficiant à tous et économisant des déplacements individuels. Cette dernière initiative s’inscrit dans le bon choix d’avenir: celui d’abord  d’économiser  massivement l’énergie, comme cela devrait l’être de façon encore plus généralisée et volontaire dans l’isolation aidée de tous les habitats ; c’est là le « gagnant-gagnant » offrant travail à nombreux corps professionnels, économisant fortement les dépenses de chauffage et ses nuisances écologiques, choisissant l’intérêt des populations les plus précaires, s’affirmant contre le « lobby éolien » et ses profiteurs  de rentes et d’opportunités financières et dogmatiques ;  J-marc Jancovici, ingénieur, expert climatique, conseiller de Nicolas Hulot : « 1 euro investi dans l’isolation de l’habitat économise 20 fois plus de CO2 qu’ 1 euro investi dans les éoliennes ».
Monsieur le Président, notre association espère donc  votre compréhension et  souhaiterait connaître votre position face à ces projets d’implantation d’aérogénérateurs dans les Aspres et le Vallespir, mais aussi dans tout le département. En raison de leur hauteur et de leur éclairage puissant, les installations d’un parc éolien sont visibles et audibles depuis de grandes distances. Aussi serait-il incompréhensible que les communautés de communes ne soient pas associées aux processus décisionnels comme personne publique; de même les responsables de ces communautés ne peuvent que se sentir concernés et engagés par les conséquences de telles implantations sur les habitants et leurs territoires.
Veuillez recevoir, Monsieur le Président, l’expression de notre très haute considération. 

Pour les membres du Collectif « Le Vent Tourne »  

                                                                                                                              La Présidente : Marie-Noëlle Moly                                                                    
