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Communiqué de presse du 14 mai 2025

COLLIOURE Le maire autorisé à détruire les œufs et les nids de Goélands 
S’il existe des attentions de plus en plus vigilantes pour le bien être animal, il en va tout différemment du bien être de la vie sauvage et même de sa survie. Dans un contexte marqué par le réchauffement climatique et la pollution chimique, insectes et oiseaux disparaissent à une vitesse vertigineuse.

Cela ne va certainement pas assez vite pour le maire de Collioure qui a obtenu du préfet des Pyrénées-Orientales un arrêté de destruction des œufs et des nids des Goélands leucophée (espèce protégée) qui ont le toupet de tenter de survivre sur le site côtier dit des « Batteries de Collioure ».

Faut-il rappeler les conditions de cette urbanisation des rochers de la Côte Vermeille ? Faut-il rappeler qu’il s’agissait  d’un  legs à  la ville de Perpignan ? Faut-il  rappeler qu’à  l’époque le maire était  Paul ALDUY  ?

Les Goélands sont donc tout à fait légitimes sur ce site et les propriétaires ronchonneurs devraient au contraire se féliciter de pouvoir encore admirer ces couples d’oiseaux, parents modèles dans la protection de leurs œufs et dans l’éducation de leurs petits.

Leurs nids sont plus légitimes que les locations Airbn qui prolifèrent dans ces résidences. 

L’arrêté préfectoral est d’autant plus excessif qu’il prévoit non seulement la stérilisation des œufs et la destruction des nids sur le site des Batteries mais envisage  des opérations systématiques pour prévenir la multiplication des goélands sur toute la commune.

Tout cela sous la seule autorité des services communaux et jusqu’en 2027 !

Le village préféré des Français deviendrait-il un village anti-nature, reniant son caractère marin ? 

                                                      Un couple de Goélands surveillant son petit 
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