POUR APPLIQUER LE DROIT DE L’ENVIRONNEMENT
L’ACTION DE LA FRENE 66 EST NÉCESSAIRE
L’application du droit de l’environnement en France devient très incertaine. Sans l’émergence de l’action citoyenne, rien ne se passe. Le contrôle de légalité a quasiment disparu. La volonté politique est de limiter l’accès à la justice avec des lois dites « d’accélération ».
Cela s’explique facilement avec d’un côté la préfecture, représentant l’État, devenue la fabrique des dérogations et des dispenses et de l’autre des communes soutenant  des intérêts particuliers dans des projets inutiles et dévastateurs.
Quel plus bel exemple de piétinement du droit que celui du stade de VTT cross country olympique dans la forêt de FONT-ROMEU dispensé d’étude d’impact !
Quel plus pathétique exemple d’acharnement que l’extension de la carrière de SALSES-le-CHATEAU alors que la justice  administrative s’est déjà prononcé sur son illégalité. !
Quel plus extraordinaire exemple de compromission communale que l’urbanisation des Tamarins à PORT-VENDRES alors que tous les précédents documents d’urbanisme ont été annulés !
Pour faire face à ce qu’il faut bien qualifier de désordres politiques et sociaux avec un fort impact sur l environnement la FRENE 66 et ses associations membres ont choisi de se battre pour l’application du droit. Cela paraît simple et logique  mais suscite une véritable hostilité de la part de certains décideurs, notamment de maires qui n’hésitent pas à engager les communes ou les communautés de communes dans des procédures coûteuses.
Ainsi il a fallu sept ans et trois passages en conseil d’état pour obtenir l’annulation de la carrière de VINGRAU  et tout porte à croire qu’il en sera de même avec la carrière de SALSES.
Le but recherché c’est d’EPUISER FINANCIEREMENT LES ASSOCIATIONS qui ne dépendent d’aucune subvention publique. C’est pourquoi la FRENE fait appel à vous. 
VOTRE SOUTIEN FINANCIER EST INDISPENSABLE  
coupon à retourner à FRENE 66 – 16 rue Petite la Réal – 66000 PERPIGNAN
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
NOM :                                                     Prénom :
Adresse :
Mail :
Verse un don de :                                                       (membre bienfaiteur à partir de 20 €)
(chèque à l'ordre de FRENE 66)
Ce don ouvre droit à déduction d'impôt de 66 % - le reçu fiscal sera disponible en février 2024
Moins d’impôt pour l’Etat et les Collectivités  =  Moins de projets inutiles et imposés 
