Communiqué de Presse
Éoliennes sur les communes d’Allas Bocage/Nieul-Le-Virouil (Charente Maritime) :
 Le Conseil d’État dit NON !
La plus haute juridiction administrative enterre le projet d’installation de six éoliennes sur les communes d’Allas Bocage et Nieul Le Virouil.

En 2014, la société Abowind avait déposé une demande pour implanter 6 éoliennes et un poste de livraison sur les territoires des communes d’Allas Bocage et Nieul-Le-Virouil. 
A l’époque, cette demande avait été refusée par le préfet Eric Jalon, justifiée par l’impact visuel de ces machines de 180 mètres de haut sur les monuments historiques alentours et le passage d’oiseaux migrateurs.
Ce refus préfectoral avait fait l’objet d’un recours par Abowind au tribunal administratif de Poitiers, rejeté en 2017. Cette décision fut confirmée par les magistrats de la Cour d’appel de Bordeaux en décembre 2019.
En dernier recours le promoteur Abowind avait espéré inverser la décision en sa faveur en s’adressant au Conseil d’État.
Le 12 février 2021, la haute juridiction a rejeté définitivement l’admission du pourvoi.
L’association Pas de Vent en Haute Saintonge et la Fédération Environnement Durable se félicitent de cette décision du Conseil d’Etat, qui démontre aux promoteurs éoliens, grâce à la détermination d’un préfet   qu’ils ne peuvent plus dénaturer impunément le patrimoine de la France et détruire la faune et la nature. 
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