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Bonjour à tous et toutes,

Et un grand merci pour hier soir où malgré tout  nous étions suffisamment nombreux.ses  (et vu l'urgence et peu de temps en moins d'une semaine de Pâques en plus !) face caméra TV de France 3 devant la Mairie de BdA pour crier notre colère et rejeter SANS NOTRE AVIS CITOYEN, NI ACCORD le futur projet d'implantation d'un parc éolien de 4 nouveaux réacteurs de 150 mètres de haut entre nos villages catalans de BANYULS DELS ASPRES, BROUILLA ET ST JEAN LASSEILLE. Cette mobilisation rapide nous la devons pour beaucoup à l'Association le COLLECTIF LE VENT TOURNE (CLVT) à Jean BLIN (président) et Marie-Noëlle MOLLY (ex présidente) comme à l'investissement sans faille et très réactif de Dolorès CARRE (conseillère de l'opposition avec sa liste AGIR ENSEMBLE). 
Merci aussi à tous ceux et celles qui se sont déplacés et soutenus même de Marseilles ou de Fresnes 66 et autres environs - je n'ai ni tous les noms ni visages, car en 4 ans de combat judiciaire contre nos voisins violents, calomniateurs et procéduriers (HALLOUCHE & NIORT) travaillant & soutenus comme par hasard aussi par le Maire de BdA et la CoM CoM de Thuir pour nous nuire et nous forcer à fuir et à abandonner le combat anti éolien - nous avions bien d'autres choses à faire et penser comme vous tous depuis la crise sanitaire Covid, je suppose également ! Et puis beaucoup de contacts et émails ont été perdus entre temps...
Dans la vie il est parfois des urgences et priorités qu'on ne peut pas mettre de côté (comme la perte d'un proche, un procès, divorce, changement de travail ou déménagement, etc.) et là de nouveau hier soir, malgré nos occupations respectives, lassitudes, divergences, rancoeurs ou oppositions, vous étiez tous et toutes là. Ou presque mais qu'importe car dans le coeur vous l'étiez également là (comme Francis et Marie-France COLIN rentrés en Belgique depuis) et dans les faits aussi en partageant +++ pour y être représenter ou encore y demeurer en pensées. Et cette énergie positive et remotivante nous l'avons tou.te.s ressenti hier soir sur place ! En plus, nous qui étions à l'intérieur durant 1h30 avec mon mari et ma fille de 15 ans, à supporter les quasis monologues ou honteux mensonges de notre maire, vous ne pouvez pas imaginer comme votre présence et vos cris de l'extérieur ont dérangé Laurent BERNARDY et ses 5 conseillers municipaux présents (de sa majorité + 3 conseillers de l'opposition = 8 présents + le maire) dont 2 ont tout de même osé VOTER CONTRE le choix des 2 terrains communaux proposés pour la future ZONE INDUSTRIELLE ENR à BDA (éoliens et photovoltaïques) à quelques mètres également de BROUILLA et ST JEAN. Ce qui fait au final : 6 voix CONTRE et 6 voix POUR pour les personnes présentes et représentés (sauf s'il y avait des procurations du côté de la majorité en plus ? Ce fut évidemment et volontairement assez flou). Cependant il reste encore 2 autres votes tout aussi importants à contrecarrer et qui auront lieu ensuite lors des 2 prochains conseils municipaux afin de valider définitivement ou pas ce projet sur BDA. Le maire de BdA ayant décidé contre toute attente et habitude de séparer les votes en 3 fois plutôt qu'1 seul : ce qui démontre encore ses pratiques tordues et manipulatrices pour tenter d'arriver à ses fins. Mais il n'y arrivera pas cette fois-ci car nous sommes mieux préparés et informés. Ils sont dans le mensonge et la dissimulation quand nous restons dans la vérité et la transparence, quoi qu'il en coûte 😉 (pour reprendre un slogan cher au macroniste dont fait clairement parti Laurent BERNARDY) !
Voilà pourquoi qu'importe votre présence ou pas tel ou tel jour, l'important c'est de durer sur le long terme (comme le CLVT) et de poursuivre comme nous sur place aussi le combat chaque jour et jusqu'au bout en en parlant chaque fois que possible autour de vous et surtout continuer de partager encore et encore à vos contacts ce type d'information et documentaire crucial ci-dessous (même si ça les saoule c'est important). Comme en même temps de continuer à mieux vous documenter et informer vous-mêmes et dialoguer, réunir, rassembler de plus en plus d'avis même divergents autour des problématiques énergétiques & EnR. Pour qu'enfin, tel BING un petit "déclic" (une étincelle) la vérité lente et dérangeante portée par les opposants Anti Eolien se révèle contre le mensonge rapide et confortable des Pro Eolien, de leurs élites complices & amis lobbyistes. Que les esprits progressivement s'éveillent et se rebellent CONTRE CETTE GIGANTESQUE ARNAQUE A L'EOLIEN terrestre comme maritime ("greenwashing" industriel européen pro américain derrière) qui s'étend telle un pieuvre toxique un peu partout en France et Europe.

DOCUMENTAIRE "EOLIEN : LA BELLE ILLUSION" : https://youtu.be/UxlWfLuyiVE
DERNIER LIVRE de Fabien BOUGLE sorti en septembre 2023 :Guerre de l'énergie Au coeur du nouveau conflit mondial

On lâche rien ! 😉👍

Stéphanie KELLER   MAS NATURA. 31 rue des Vendanges. 66300 BANYULS DELS ASPRES. tél : 06 26 50 30 61
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AGIR ENSEMBLE POUR BDA
Mesdames, Messieurs
Le projet éolien voulu et porté par notre Maire, quels que soient les avis exprimés des habitants et en dehors de toute considération pour nos voisins Lasseillais, revient en force après le désistement de Brouilla. Il fera l’objet d’une délibération du conseil municipal le 3 avril 2024 à 20h30
Banyuls Dels Aspres verra s’ériger sur son territoire, à 500 mètres des premières habitations de St Jean Lasseille, non plus 3 mais 4 éoliennes de 3 MW d’une hauteur en bout de pale de 150 mètres et de 117 m de diamètre !
Au-delà de toutes les nuisances que représentent ces machines : 
* artificialisation des sols avec des conséquences irréversibles pour l’environnement, la faune et la flore, 
* es nuisances sonores et les infrasons que subiront les habitants, *
* l’impact sur le tourisme et la vie économique de nos villages,
* la dégradation irréversible du paysage, 
* la dévalorisation des biens immobiliers…,  
Le risque est grand de voir fleurir d’autres machines sur cet espace limitrophe de nos trois villages Banyuls, St-Jean et Brouilla. Car évidemment, ENGIE ne se contentera pas de 12 MW quand 15 étaient prévus à l’origine. Le coût des infrastructures routières et des câblages doit être amorti. Et ce n’est pas pour rien qu’EDF a prévu l’accroissement de la capacité du poste de Nidolères. 
De plus, les projets photovoltaïques sont nombreux sur le pourtour du village, et cerneront à court terme Banyuls. En Méditerranée, les projets d’éoliennes en mer avancent avec deux parcs de 150 km2 à 22 km des côtes narbonnaise et catalane. Le parc éolien catalan fort de 35 éoliennes, s’agrandit de 10 machines supplémentaires. 
Nous n’avons pas besoin de ces éoliennes à Banyuls même pour compléter notre budget !
Refusons massivement l’implantation des éoliennes sur notre territoire et présentons-nous mercredi 3 avril à 20h15 devant la mairie de Banyuls dels Aspres pour nous opposer à ce projet, dans le calme et le respect ! 
Vos élus AGIR ENSEMBLE POUR BDA :  Dolorès CARRE - Frédéric MALET - Mireille FOXONET

